

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FUGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — áll.
 vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: **Dr. Varga Lajos**
 Felelős szerkesztő: **Békásy Jenő.**

Egyes szám ára 4 fillér.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Február elsején új előfizetést nyitottunk a Debreczenre. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése január végén lejárt, hogy az előfizetés megújításáról gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatások szives bejelentését.

Barázdák.

Tisza István a császárvárosba utazott, hogy rávegye az uralkodót, ne oszlassa fel a parlamentet, mert végeleseredésbe kergeti a nemzetet. Hogy mit hoz Tisza Bécsből, még nem tudjuk. De míg a kocka él lesz veve, legyünk nyugodtan! Haragtól lázadó érzéssel, gyűlölettel reszkető kézzel, elkéséssel írom le, de legyünk nyugodtan!

Mert lehullott a fátyol végkép. Hisz csak azért borították hatvanhétben a mulatra, hogy azt ismét leszakaszthassák, amiképp letépték már százszor is. Hatvanhét óta hitte a nemzet, hogy van alkotmányunk. Most már látjuk, hogy mi az. Hazugság, hogy van alkotmányunk, írott rongy a törvényünk, guny a mi önállóságunk, ámitás, hogy van önrendelkezési jogunk!

No de jobb is, hogy leszakították. Láttuk legalább a darabont kormányzatnak undorító tetteit. Láttuk 10 hónapi darabont uralomnak aljasságait. Láttuk, hogy a huszadik században önkényűleg lehet kormányozni alkotmányos országot! Láttuk, hogy a huszadik században a fejedelmi önkény, hogyan diadalmaskodhatik az ország parlamenti alkotmányán! Láttuk, hogy a nemzet akarata semmi, a császár szeszélye minden.

Hát csak kezdje meg az uralkodóház az irtóháborút Magyarország alkotmánya ellen! Hát csak ássa alá az uralkodó a nemzet loyálisát az ő felkent személye ellen! Végzetes harc lesz ez a melybe nemcsak a nagyhatalmi állás pusztul bele, de idővel a trónus is, meg Ausztria is.

Valamikor Albrecht főherceg kardjának markolatára csapva, mondotta a nemzetnek, hogy ich kann warten, mostan mi kiáltunk oda, hogy wir können warten! Mert még jöhet új Solferino és új Königrätz! Jöhet még 1741-es jöhet még 1809. Ultimatumok helyett még hangzani fognak esdeklések: há magyarjaink, kedvelt hűveink segítsetek! Ámde akkor még mi is küldhetünk hadi pa-

ranesot, ki tudja, hogy nem azt fogjuk Clopy módon felelni benne, hogy soha!

Hát csak várjunk nyugodtan! Ha az uralkodónak nem sürgős az adó, meg a katonák, nekünk épenséggel nem az. Hisz, mi sem bánjuk, ha belepustul Ausztria.

Bárha a vezérőrbizottság csak a szádrészét kérte annak, ami törvény és jog szerint illeti meg a magyar nemzetet mégis az önkénynek gunykaaja volt rá a felelet: Nem kaptok semmit, de ti adjatok meg mindent! Adót, ujoncot, ágyut, kereskedelmi szerződést, nemzeti büszkeséget! Unbedingte Unterwerfung, vagy ha nem, akkor jön a nyomor és szenvedés!

Igy beszélt negyvenkilenben Windichgrätz herceg a magyar nemzethez a császár nevében és most így beszél a császár maga nevében. Mert nem teljesít jótányit sem az uralkodó a nemzet kívánságaiból, ellenben unbedingt megköveteli, hogy mi odaadjunk mindent a nemzet felségjogaiból.

De hát miye vagyunk mi az uralkodónak? Szolgái, vagy alattvalói? Miye a nemzet az uralkodóháznak? Hívei vagy zsellérei? Kie ez a föld? A nemzetet vagy a Habsburg-családot? Ki szerezte ezt az országot? A magyar nemzet, vagy Habsburgi Rudolf?

Az egyik, fővárosi, dőlben megjelenő lap Zichy Jenő gróf afrikai utazására tér vissza s elmondja, hogy mivel okolta meg Ugron Gábor vezértársának távozását.

E lap szerint Ugron Gábor így nyilatkozott a kíváncsiak előtt:

— Én majd elmondom nektek mért ment el Zichy Jenő. Elmondhatom, mert hitteles forrásból tudom. Jenő grófnak ugyanis Bécsben jó összeköttetései vannak az udvarnál. Egyszer azt beszélték neki osztrák magán barátai, hogy az országgyűlést nem sokára föl fogják oszlatni, a vezérőrbizottság tagjait letartóztatják és egytől egyig felakasztják őket, épen úgy, mint negyvenkilenben az aradi vértanukat. Ettől azután annyira megijedt, hogy meg sem állott Egyiptomig.

Már most tudvalevő, hogy Ugron Gábornak is voltak és úgy látszik, vannak is jó összeköttetései Bécsesek. Alighanem ő is ilyenforma tervezett intézkedésekről értesülhetett onnan. Így aztán már érthető, hogy miért lépett ki Ugron Gábor a vezérőrbizottságból?

Kocka-játék.

Irta: **Bakonyi Samu.**

A Budapest és Bécs közt bolygó, vén haladó — innen odáig és vissza: ennyi az ő előre-hátra haladása — megint elment és ismét visszajött. Ez a mai, nagy fordulattal viselő napnak a története. Az előre bejelentett szörny-szüllött azonban még most sem jöhetett világra. A vajudás tart tovább. A hosszú kinlódáson ne csodálkozzék senki. Az ilyen ördögös fajzatot nem könnyű dolog világra hozni. Bába pedig volna hozzá elég. Valahány ellenségünk van, mind valamennyi boldogan segítkezik, sűrög-forog a vajudó válság körül és pokolbeli buzgalommal verseng, hogy a magyar alkotmány romlása a földézett vészhozó események méhéből minél hamarabb előtörhessen. Még tán az az egy reménységünk lehetne, ha nagyon meg volnánk rémülve, hogy „sok bába közt elvész a gyermek“.

De nekünk semmi okunk sincs az országgyűlés feloszlatásának. Talpra fésített rémképétől megijedni. Sem a nemzetet, sem a függetlenségi pártot egyáltalán nem fogja az állítólag tervbe vett vakmerő törvényszegés kétségbe ejteni. A nemzet végre a maga teljességében meg fog győződni, hogy alkotmányunknak megvédése az eddigi közjogi alapon merő lehetetlenség, s ez a meggyőződés, melyet ime most a ki egyezéshez a maga értelmezése szerint makacsul ragaszkodó dinasztia ruház föl ellenállhatatlan erővel, a legelső választatáson a mi táborunkba gyűjt minden magyar embert.

De hire jár már, hogy mivel nyugtatjuk meg az ágaskodó önkényuralom aggodalmait, a melyek a feloszlatás eme következménye miatt mindenesetre erősebbek, mint az a megfélemlítő hatás, a melyet a hatalom terveinek híresztelésével elértek. Azt látatják a tegnapi pártértekezletek eredményéből, hogy az egész nagy ellenzéki többség ép oly készen áll a harc folytatására, mint a mily őszintén vállalta volna a tisztességes béke munkáját. A hatalom emberei is azt mondják ugyan, hogy ők is a békét akarják megteremteni, még pedig ha másképp nem lehet, az eddigieknél hatékonyabb eszközökkel. Ezek közül való volna az országgyűlés fel-

Hatóságilag engedélyezett

végkiárulás üzlet teljes feloszlatása miatt BORSOS KATA Debrecen, Városháza.

osztatása is. És hogy a függetlenségi párt általános többségre jutása egy hamar be ne következhesse, valamint abból a célból, hogy a további törvénytelenségeket zavartalan erőszakoskodással végezhesse, ezért akarnák a királylyal azt a végzetes lépést is megtétni, hogy az új országgyűlés, addig, míg nekik a nemzeti ellenállást végképpen letörni nem sikerült — a mit ők a törvényes rend helyreállításának neveznek — egyáltalán össze se hívja.

Abban, hogy az országgyűlésnek a költségvetés nélküli állapotban való folytonos elnapolása is törvénytelen, a pártok között — az a három négy szál haladó-ur nem számít — immár nincsen véleménykülömbőség. A felosztás kérdése még kevésbé, vagy legalább is épp oly kevésbé tehető vita tárgyává. Mit mondjunk már most az olyan felosztásról, amelyet a törvényben kötelezőleg megszabott határidő alatt nem követ az újabb országgyűlés összehívása?

Mit mondjunk? Valóban, csak az alkotmány védelmében minden áldozatra és szenvedésre kész nemzet lelkesedésének tiszta, nemes képe nyomhatja el azt a kimondhatatlan utálatot, amely minden épérzékű ember lelkében fölgerjed, mikor némely jogcsavaró, törvény-hóhér jól megfizetett és így annál förtalamesebb kísérleteit kell szemlélnie.

A királynak magának aggodalmi vannak. Mire valók is volnának most ezek a bér-jogszok, ha nem arra, hogy az esküjére gondoló király lelkiismeretét álnok fuffanggal elaltassák? A magyar alkotmányjog e szemérmetlen utonállói hír szerint azzal ámitgatják a királyt, hogy az 1848. IV. t.cikk 1 §-a értelmében teljesen elég, ha az országgyűlést minden évben egyszer összehívja. Nem szólunk arról, hogy az

állandó gyakorlat az „évi” és „évenkénti” ülés” kifejezések alatt az évi ülészsakot érti mert ott, ahol a törvény szövegének kétségtelen értelme eltérő magyarázatot meg sem enged, a gyakorlatra hivatkozni, egészen fölösleges.

A törvény 6. §-a akként rendelkezik, hogy: „A képviselők három évig tartandó egy országgyűlésre s ezen országgyűlésnek mindhárom évi ülésére választatnak.” Ezen a rendelkezés az 1886. t.c. csak annyit változtatott, hogy az országgyűlés tartamát három évről öt évre emelte, de ezen időtartam megváltoztatására csupán az 1848. IV. t.c. 6. §-a, illetőleg az 1867. X. t.c. által felállított korlátok között és csak úgy van a királynak joga, hogy az ülészsak (évi ülések) és az egész országgyűlés szabályszerű tartamának megszakítása a törvényben parancsolólag és tiltólag egyaránt megszabott időhatárokon túl egyáltalán nem terjedhet.

Más szóval a törvény szelleme és betűje uralkodó elvül az országgyűlés működésének szakadatlanosságát állítja fel, annyira, hogy a nyári szünetelést is, csak úgy kívánja, ha „a körülmények megengedik” és még azt a megszakítást is, amennyinek egyik országgyűlés törvényszerű befejezésétől az új országgyűlés összehívásáig szükségképpen kell állania, szigorúan megszabott határok közé szorítja, amelyek között az országgyűlés törvényhozó- és ellenőrző munkájának megszakított folytonosságát a király helyreállítani köteles.

Aki a királynak azt meri tanácsolni, hogy magát a saját hatalmi felfogásának érdekében, vagy bármely más okból ezeken a szorosan megvont határokon tultegye, az zsványkézzel markol bele alkotmányos jogainkba, az nem

békét, az szakadást akar, az bünbeviszi a királyt és igába akarja hajtani a nemzetet. Mi nem akarunk szakítani. De vigyázzanak! A nemzet nem olyan gyöngy, mint az udvarban hiszik. Sokat eltűnünk, szenvedni is tudunk. De gondolják meg, hogy nemcsak nekünk van veszteni valónk és jusson eszükbe, hogy a magyar nemzet hűsége nem kocka-játékra való.

Az ipartörvény reviziója.

Írta: Ballagi Aladár dr.
országgyűlési képviselő.

Immár a kis-ipar válsága elsörendű közügyi kérdéssé lett a világon. Mert a kis-ipar azzal együtt a kis-embereket az iparszabadság korlátlanossága és a gyárak versenytarthatatlan helyzetbe sodorta. A szabadalmi jog uralma alatt senki sem törődött a kis-emberek érdekeivel. Minden csak arra szolgált, hogy a gazdagok még gazdagabbakká, a szegények pedig földönfutókká legyenek.

Legelőbb, már 1791. év március havában, Franciaország proklamálta az iparüzés és ipari munka teljes szabadságát. Attól fogva minden európai törvényhozás csakis ezen tisztán elméleti, s inkább politikai mint gazdasági álláspontra helyezkedett. Németország (legelőször a westfáliai királyság már 1808-ban), Svédország 1846-ban, azután Olaszország (legelőször a szász királyság), Svájc (ahol kantononként fogadták el), Dánia 1857-ben, Ausztria 1859-ben tette magáévá az iparszabadság rendszerét. Nálunk 1872-ben formulázták az iparszabadságot, s maig fennáll, — mert az 1884. évi XVII. törvény cikk azonosmód átvette, — az 1872-iki VIII. törvények 1. §-a, mely szerint „a magyar korona területén minden nagykorú, vagy nagykorúnak nyilvánított egyén, nemre való tekintet nélkül, ezen törvény korlátaik közt, bármely iparágat, ideértve a kereskedelmet is, bárhol, önmálag és szabadon gyakorolhat.”

Törvényeink szerint egyedül a papok, szerzetesek, katonák, bírák és közbiztalanok vannak korlátozva az ipar gyakorlásában. Egyébként a kiskorúak, ha az atya, gyám vagy gyámhatóság beleegyezését bemutatják, jogi személyek pedig, ha üzletre-

A fészek

— Franciából. —

Keleti szőnyegekkel, tigris, jegesmedve bőrökkel, csipke függönyökkel kibélelt kis lakás volt, tulzsufolva puha esábitó butorokkal. A félrehuzott nehéz skarlátvörös függöny mögött látni lehetett a hálószobát, alacsony rézágával, rózsaszínű plüss takarójával. A sarokban egy toálett-fülke fehérlett. A lakás félig titkolódó, félig bizalmas benyomást keltett. Mintha csak kizárólag házasságtörők számára készült volna...

Pierre Le Ray fölkel, megigazitotta a velencei vázában pompázó orgona-bokrétát és megállt a gázkandalló előtt, mely a szoba háttérében tátogatta vörös torkát. Japán dohányának aromája és az orgonák bóbitó illata izgatta petyhüdt érzékeit.

A lakásnak másik kijárata is volt a Pasquier utcába. Föltétlenül védve voltak minden meglepetéstől.

Az ajtó nosztelenül fölnyit s megjelent d'Arcole grófné kacér buvóhelyén.

A sötét, csak a kandalló álmos fényétől megvilágított kis fészekben kivehetetlenek voltak körvonalai. Csak hajának, ruhájának és testének különös illata árulta el jelenlétét. Az ideges érzéki asszonyok szilajságával ragadta meg Pierre vállát.

— Hogy megijedtem barátom, hogy megijedtem! Talán nyomomba vannak?

Le Ray fáradtan mosolygott.

— Biztosan... Nézze csak, nem jár-e valaki a ház előtt?

A fiatal ember végigdült a keréken.

— Azt képzelem, hogy férjének más

gondja nincs, mint maga után járni. A maga kis játékeit megzavarni. Ilyenkor a klubban nagy bakarat-játék van és fogadjunk, hogy 6...

— Hallgass! Ha mondom, hogy gyanakszik. A multkor is megkérdezte: Hová lett az apródja, a kis Le Ray? Miért kerül bennünket? Sehol sem látni.

— Ez semmit sem jelent.

— Hát egy félve, mikor nálam találkoztunk, miért kérdezte, hogy miért vagy miadennapos?

Künn meggyújtották a gázlámpát, melynek fénye megvilágította a kis szobát is. A nő cobolyprémes köpenyében, karcsu fejedelmi alakjával a lét minden gyönyöreit lobogtatta. A férfi borotvált arcú, elegáns, sovány fiatal ember.

— Féllek a sötétben. Tedd be az ablak-táblákat, gyujtsd föl a villanyt. Fontos dologban akarok beszélni veled.

Le Ray megnyomott egy gombot a falon, mire fölragyogott a villamos körték tejjel enyhített opálszerű vakító fénye. Beragyogta a terem minden zugát, behatolt a toálett-fülkébe, az alkovba s elöntötte az asszony édes, gödrös arcát, halvány kis kezét.

Idegesen tépte le a kalapját, fölöltöjtét. — Figyelj ide Pierre! Kell valami ürügyet találnunk, hogy gyakran jöhess hozzánk, hogy mindig nálam légy föltűnés nélkül. Nem akarok és nem is tudok nélkülözni élni. Jogom van a boldogsághoz. Testem, lelkem parancsolja.

Ellentmondást nem tűrő hangon beszélt, arca kipirult, keble vonaglott a fölindulásban. Szeretöje karjaiba vetette magát.

— Nem tudom, hogy szeretlek-e — de

mig idejövök, ha magamba vagyok megöl a féltékenység, valami démoni tűz, ideges izgalom. Megtaláltam az eszközt, hogy ne kelljen soha, érted, soha elválnunk. Csak tőled függ.

— Mit akarsz? ... Leszujram a férjed? Elraboljalak?

— Mit bánom én, ha... ámbár nem erről van szó. Elvinnéd Margit hugomat?

A férfi sápadtan, meghökkenve hátrált.

— A hugodat? ...

— Szép arcokat vágsz hozzá. Igen a hugomat. Tizenhat esztendő, szabadulni szeretne a zárda pókháló, unalmas falai közül. Te huszonhárom éves vagy... Nos?

S hevesen dobott egy fotográfiát a szőnyegre.

— S hozzád adnák?

— Miért ne? Azért mert téged Le Raynak, öt d'Espéronak hívják. Majd vesznek valami címet Rómában. Hiszen birtokod is van... Ejh, hogyne volna... hát a kis anjoui birtok.

— La Morinière?

— Pompásan hangzik: Le Ray de la Morinière gróf 6 méltósága.

— Semmi vagyonom, csak adósságom; neki legkevesebb öt százezer frank jövedelme van évenként.

— Salán ellenedre van?

— Hová gondolsz Hélène, mégis csak a hugod!

— Persze, hogy a nővérem. Azt akarod mondani, hogy enyhén szóljak, nem a legtisztességesebb — sőt gyalázatos dolog. Ne törődjünk vele. Ha más leány veennél nőül a pénzéért, akkor is a szeretőm maradnál. Így akarom. S ha arról van szó,

zetőt állítanak: az iparhatóságtól legföljebb 3 nap alatt ingyen megkapják az iparigazolványt.

Egyedül Anglia elégedett meg azzal, hogy a régi iparszervezetet 1885-ben eltörölte ugyan, de új ipartörvényt nem alkotott. Gyakorlati érzékét követve, a mutatkozó szükség szerint szabályozta az iparügyet. E törvényekben és rendszabályokban a gazdasági szempont volt az irányadó, jórészt ennek köszönheti a hatalmas Anglia iparügyének harmonikus berendezését (lásd Cunningham: The Growth of English Industry and Commerce. Cambridge, 1882). Ugy vélem nekünk is ily módon kellene eljárunk. Mert ekként biztosítható a fokozatos fejlődés.

Első főszempont a kis-emberek megmentése. Mert államfenntartó csak az lehet, aki maga is meg tud élni. Aki a maga erejéből még saját magát sem tarthatja fenn, semmivel sem járulhat a nagy közösség, az állam fenntartásához. A világot sem várunk mi mindent az államtól. De az is kétségtelen, hogy az a mondás, hogy „segíts magadon, az Isten is megsegít” — csak bizonyos határig igaz. A munka szeretete, a becsületes munkaóhöz, a szolid munka minden körülmények közt kívánatos. Szükséges, hogy az iparosban meglegyen az önérték, mely őt arra sarkalja, hogy iparterményeit minden ereje megfeszítésével, tehetsége szerint a legjobb minőségre állítsa elő.

Oly központosított államban azonban, mint a mi Magyarországon, az önérték bármely téren, az egész vonalon csak úgy kizárható meg a léteviszonyokkal, ha az állam kellő gondot fordít a gyöngék védelmére. A tudományos irodalom nagy általánosságban pontosan megállapította a kis-emberek oltalmára alkalmazható eszközöket. Különösen figyelemreméltó e részben Grunzel József dr. kormánytanácsosnak „System der Industriepolitik” című, épen most megjelent műve.

Ezen általános szabványokat hasznos ugyan megismerni, de nézetem szerint iparügyünk fellendítésében nem csupán a könyvek újmutatásai nyomán, hanem elsősorban az eleven, a tényleges iparélet megfigyelése alapján kell eljárunk.

Másutt is érzik a szükségét annak, hogy a tapasztalati tényeket maguk az érdekeltek, állítsák össze a törvényhozás céljaira. Maguk az érdekeltek még pedig társadalmi és nem hivatalos uton. Erre szolgál

hogy kettőnk közül ki legyen a legszerencséslebb, akkor csak inkább ő legyen.

— Heléne?

— Gyáva vagy Pierre!

▲ férfi mosolygott.

— Gondold meg, hogy a férjemnek mily nagy befolyása, mily óriási összeköttetései vannak. A konstantinápolyi nagykövetségi állást még nem töltötték be. Ha nővérem férje vagy, úgy csak te lehetsz. Gyors karrier! A jövőd...

Le Ray tagadólág rázta fejét, de a lelke már ingadozott. Belebámult a kandalló biborvörös fényébe és az öröm jóleső érzése töltötte el egész valóját. Föltárlt előtte jövőjének káprázatos perspektívája: rang, vagyon, öszeköttetések, mind titkos álmái, melyekre gondolni is pazar gyönyörűség. Szemeiben a fényes jövő reménye csillogott, arca kipirult a diadalmos örömtől, győzelmének biztos tudata megrészesgítette. Mámorosan hajolt a fotográfiaért, melyet a grófné a földre dobott. Heléne magára hagyta, hogy álmodozzék. Lefejtő magáról felső ruháit és nyugtalan pillantásokat vetett az ágy felé. Melankólikus tekintetű édes fiatal leány arcképe volt. Pierret elhagyta cinizmusa, valósággal ellágyult, érzékenyűt a nyílt, tisztahomlokú üde leányarc szemlélésébe.

Hirtelen érezte, hogy valaki hátulról megragadja. A grófné volt. Vonagló ajakkal, vad szenvedélytől eltorzult arccal igyekezett tőle elragadni hugának arcképét, hogy örült dühében, apró darabokra harapja, marcangolja. Azután fuldokló zokogással, két ségbeesetten sikoltá:

— Ne szeresd! Nem engedem, hogy szeresd! Nem engedem!

a Petite bourgeoisie (kis polgárság) mozgalma, mely pár évvel ezelőtt indult meg, s 1903. szeptember havában megalkotta az u. n. Institut pour l'étude du problème des classes moyennes (a közeposztály kérdésének tanulmányára szolgáló intézet) intézményét Brüsszelben.

Ez az intézet, tevékenységét kiterjeszti az egész közeposztályra, tapasztalatokat gyűjt a közeposztály köréből, könyv- és irattárt rendezett be, tanulmányokat tesz közzé, s 1905. augusztus havában Liègeben gyűlést tartott. Működése azonban kizárólag társadalmi. Semmiféle korteskedést nem végez. Egyedüli célja a helyzet megismerése, hogy ennek alapján a jók legjobbjai alkotó munkásságukban biztos utmutatás szerint járhasanak el.

A mi viszonyaink között a helyzet pontos feltüntetésére maguk az egyes ipartestületek hivatnak. De azonkívül sokat tehet a sajtó, ha erre a kérdésre veti magát. Ha felhívja az érdekelteket, hogy ismereteiket, eszméiket, terveiket közöljék a sajtó útján.

Maga ez az egyetlen cél már elegendő létjogot biztosít ezen, most meginduló közlönynek. S megvagyok róla győződve, hogy a szerkesztőség készséggel nyitja meg lapja hasábjait a kis emberek tapasztalatainak és kívánásainak közvetlen bemutatására. Ezzel pedig megbecsülhetetlen szolgálatot fog teljesíteni elodázhatatlan feladatunk, az ipartörvény revíziója érdekében.

Egyház és iskola.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. ref. egyház tanácsa vasárnap délelőtti népes gyűlést tartott az egyház tanácsstermében Simonffy Imre főgondnok és Kiss Albert h. lelkészelnök elnöklése alatt. A gyűlés egyik legfontosabb tárgya az 1906. évi költség előirányzat megállapítása volt. A gazdasági bizottságnak ezen ügyben tett előirányzati javaslatát egy általánosságban, mint egyes részleteiben kevés módosításokkal nagy többséggel elfogadták.

Majd **Dávidházy** Lajos esperesnek azon kérését, hogy az egyházmegyei levéltár részére állandó helyiség a gazdasági tanintézetben adassék, a presbiteri gyűlés most még azért nem teljesíthette, mert az egyház megvette birtokába a miniszteriumtól ezen épületet. Az ev. ref. tanítótestület az iránti kérvénye tárgyában, hogy tagjainak a felsőbb leányiskolába és tanítóképzőbe járó leányai tandíjmentességet nyerjenek, úgy határozott a gyűlés, hogy a tanítótestület ezen kérését nem teljesítheti, mert nincs reá alap. De a tanítótestület iránti jóindulathoz azt határozta el a presbiteri gyűlés, hogy a tanítótestület leánygyermekai közül mindazok, kik kitűnő és jeles előmenetelt tanusítanak, a tandíjnak megfelelő ösztöndíjban részesíttessenek. — Elhatározta a gyűlés továbbá, hogy az egyházi adókövetést a törvény értelmében február hó 15. étől kezdve 8 napig az egyházi hivatalok közszemlére kiteszi ahol is azt bármely ev. ref. egyházi adót fizető polgár megtekintheti és ellene az esetleges észrevételeit ugyanott megteheti.

Végül a Szondy-Kenessey alapítványból 880 korona a szegények között kiosztatott.

Tűzoltás a közigazgatási tanfolyamon. Publíg Ernőt, a debreceni tűzoltó egyesület érdemes főparancsnok helyettesét a belügyminiszter a közigazgatási tanfolyam szakelőadó-jává nevezte ki.

Ne fizessünk adót!

A magyar nemzetre újra eljött a megpróbáltatások szomorú ideje. Kinos és kegyetlen időköt élünk, de ki tudja, mi jön még ezután! A hatalom rémítőn fenyeget s el kell készülnünk mindenre, a mi borzasztó és gyalázatos.

Megkezdődött az élet halál harc. A kérdés fel van adva, választanunk kell. Vagy megvédjük függetlenségünket, szabadságunkat, alkotmányunkat, s élünk tovább, mint

szabad önértékes nemzet, vagy megadjuk magunkat a hatalom cudar parancsára s tengődünk tovább, mint megalázott cauf szolgai nép.

Válasszatok! Rabok legyünk vagy szabadok?! Ujra eljött az idő, újra döntőnk kell!

Válasszatok! Becsülettel éljen-e a nemzet, vagy rut becsületlenséget hagyjunk homlokára nyomni?

Válasszatok, Isten képeire teremtett emberek legyünk-e, vagy legyünk-e barmok, mit a zsarnokság igájába hajt s kényrekedve folyton rugdos, kinez?!

Válasszatok! Itt az idő. Most már nincs mit késlekedni. Választanotok kell! Aki magyarnak, igaz embernek érzi magát, tudja, mit csináljon.

Ne legyen tovább gyűlölködés, harag magyar és magyar közt: a tábornak együtt kell állnia s mindnyájunknak táborba kell szállanunk. A hazafiak tábora legyen együtt, legyen készen! Tettekre is, ha kell!

Az embertelen hatalom gögje még nem uszítja kegyetlen hordáit fegyveresen reánk. Ki tudja, az emberiség s az emberi jogok XX-ik századában merész-e ilyet!

Ma még öldöklő fegyvert védelmünkre nem kellett ragadnunk. A harc ma még más téreken dühög. De ez a harc is irtó, mit már most is folytat ellenünk Bécs kirendeltsége. Ez ellen is védekeznünk kell tőlünk telhetőleg.

Sokszor elmondottuk már e lapban a küzdelem kezdete óta, hogy a hatalom ellen kardon, puskán kívül két hatalmas fegyvere van a magyar nemzetnek. Az adó és az ujonc megtagadás joga.

Adót és ujoncot csak akkor szedhet a kormány, ha ezeket megajánlja a nemzet nevében az országgyűlés. Az 1905. év kezdetétől fogva nem ajánlta meg országgyűlésünk az adót s az ujoncot. Nem is szedheti egyiket se törvénytelen darabont kormányunk. A kormányzashoz pedig a kormány-nak adó s katona kellene, mert ezek nélkül pusztulnia kell.

Óráig nem mentek még, hogy kényszerrel hajtánák be ezeket. Most még csak az önkéntesen fizetett adókra számítanak, amit ha fizetnek, szép összeg begyűlhet sülhet a nyakunkon törvénytelen kormányunk akár itéletnapig is.

Ez a körülmény készítette Magyarországot hazafias autonóm testületet arra, hogy sorra megtiltották közegeiknek az önkéntesen fizetett adóknak az elfogadását is.

Szomorú átka ennek a nemzetnek: sok az árulója. A törvénytelen miniszter megsemmisítette a törvényhatóságok határozatait s elrendelte az önkéntesen fizetett adók elfogadását. Kaphatók árulók, akik most már szedik az adókat a büzös kormány-nak!

Hazafiak, becsületes emberek! A nemzet léte, a haza sorsa töletek függ! Aki igaz magyar, nagy áldozatra is képes hazájáért.

Most nem is áldozatról van szó! Adó-fizetés ma senkire sem kötelező. Adót fizetni nem kényszerít senki, mert törvényünk szerint nem is kényszeríthet! Állami adót értünk.

Adófizetéssel a kormány-nak tesszünk jót; annak a kormány-nak, mely a hatalom irtó eszköze lett ebben az országban a magyar nemzet ellen! Nem fizetéssel meg a hazánkat, nemzetünket segítjük az önvédelmi harcban!

Válasszatok! Szabad nemzetnek akarok-e lenni szabad, hű fiaim avagy hizelegve esőkdösszátok tovább a kegyetlen korbácsot, mit a hatalom hátatokhoz vagdos!

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Hétfő, február 12.: „Drótosót.” Operette. (B.)

Kedd, febr. 13.: „Ifju Csokonai.” Komédia. (C.)

Szerda, febr. 14.: „Fedora.” Dráma. (A.)

Csütörtök, febr. 15.: „Párhaj.” Sziumü. Ujdonság. (B.)

Péntek, febr. 16.: „Párbaj.“ Szinmű. (C.)
Szombat, febr. 17.: „Lisistrata.“ Ope-
rette. (A.)

Az ifju Csokonai. Alig van a magyar irodalomtörténetnek olyan alakja, kinek eseményekben gazdagabb élete lett volna, mint a hajdani debreceni diáknak a nagy költőnek: Csokonai Vitéz Mihálynak. És mégis a legnehezebb dolog olyan korhű szindarabot írni, melynek cselekményi központja Csokonai költői alakja. Zilahy Gyula 1000 koronás pályadíjának fél nyertese Homonnai Albert lett, akinek Az ifju Csokonai című darabját tegnap este mutatta be a debreceni színtársulat drámai személynete. Homonnai darabjára is áll a fenti megjegyzés, bár a költő élete legesillogóbb szakában Vajdáék komáromi házában eltöltött idejében hozza előnk. — Valami csodás, megmérhetetlen kedves jelenetek folytak le a színpadon. Homonnait meghihette Csokonai végtelen nagy szerelme és úgy dolgozta föl, hogy bámulatba ejtett mindenkit. Bár a darabnak, mint szindarabnak fogyatékosai, jelenetelési hibái vannak és látszik, hogy a szerző nem valami raffinált ismerője a színpadnak, mégis mintha Csokonay szelleme lebegett volna a komáromi kis ház árnyat vető vászon kertjében, amikor Csokonai és Lilla először csókolták meg egymást Hanem Csokonai alakja majdnem elhomályosul, annak jó barátja Puki alakja mellett. Luciferként vezeti végig szerelmes utjain Csokonait a jó barát és míg az ifju költő szerelmes szívvel az egész világot rózsaszínben látja, addig Puki a szerelmében csalódott, az életet nagyon jól ismerő ember cinizmusával inti Csokonait a Vajda családtól. A költő azonban nem hallgat rá, azt hiszi, szeretik, tehát eléri célját. A szípkázó szellem és ötletesség, ami Puki személyében megnyilvánul, majdnem olyan nagy, mint Rostand Cypranoja. A darab zajos külső és nagy irodalmi sikert aratott. Pukinak, Csokonainak és Lillának egy-egy hatalmas mondása után elementáris erővel tört ki a nyílt színi taps és a felvonásvégeken számtalanszor hívták a tehetséges fiatal szerzőt a lámpák elé. A dícséretet után nem szabad azonban mégsem elhallgatnom azt a jogos kifogást, hogy a párbeszédok hosszúak és a befejezés egy hatásos jelenet után — amelyvel frappánsan be lehetne fejezni — egy kissé ellaposodik. A rendező kék ceruzája itt sokat segítene. A szereplők közül első sorban Szakács Andor illeti a dícséretet összes jelzője mint színészt és mint rendezőt. Puki alakját úgy alakítani, amint azt a szerző elképzelte álmaiban csakis olyan művészember képes, aki poetikus lelke egész melegével fekszik bele szerepébe. A színészek alkotása mulandó, de Szakács Andor tegnapi mesteri alakítása még nagyon sokáig lesz azoknak emlékezetében, akik őt látták. Az ifju Csokonait Krasznay Ernő személyesítette, Színpadunk egyik legtehetségesebb tagja, aki eddig alig jutott szóhoz. Pedig a tegnapi alakításával megmutatta Krasznay, hogy minden tekintetben megfelelt a szerző intenciójának. Lány, kellemes, behizelgő organuma szinte predestinálta Krasznayt Csokonai szerepére. A szerelmes színésznek minden kvalitásával rendelkező művészember vállain nyugodott tegnap a költő szerepe, melynek még az a sajátsága is megvolt, hogy karakterizálni kellett benne a vad, szerelmes poétát. Krasznay minden részletében kidolgozta hálás szerepét és valóban rászolgált arra a sok

tapasra, amivel a közönség az ő igyekezetét honorálta. Lilla szerepében Szabó Irma brillirozott az ő ismert művészetével. A többi szereplők Szakácsné, Deésy, Sarkady és Békés nagyban hozzájárultak a tegnapi est sikeréhez. A dícséret oroszlanrésze azonban Zilahy Gyulát illeti, aki a kitűzött pályadíj által alkalmat adott a tegnapi fényes színházi estre. (bj.)

Az aranyvirág került színre szombaton este jó előadásban. Fóthy Frida a címszerepben általában tetszett a közönségnek s Polgár Sándor is a dollár-király szerepében. A közönség a tavalyi Aranyvirág előadásokkal összehasonlítva is nagyon meg volt elégedve az előadással s az összes szereplőkkel, csak a Peppót személyesítő Arkosy Vilmostól nem vette jó néven, hogy második felvonásbeli nagy szóját kihagyta.

Drótos tót. Ma, hétfőn a Drótos tót kerül színre, melyet a Zilahy énekes társulata nagyon jó előadásban hozott színre s melyben Zilahyné S. Vilma, Fóthy Frida, Polgár Sándor legutóbb zajos sikert arattak.

Fedora. Ez a nagyhatású dráma kerül színre szerdán este színházunkban, a címszerepben Jeszenszky Cs. Irénnel, akinek ez egyik legkiválóbb szerepe. Az előadás iránt igen nagy az érdeklődés.

Párbaj. A fővárosi Nemzeti Színház ez ideig legnagyobb sikerű darabja a Levedon Henry Párbaj című darabja volt, melyre hetek óta készül a színtársulat drámai személynete. A darab bemutató előadása pénteken lesz.

H I R E K.

— **Rendkívüli tanácsülés.** A tanács szerdán délelőtti rendkívüli ülést tart, amelyen a város okhái földjeinek bérletdíjgyét tárgyalják. Az előadó Király Gyula gazdasági tanácsnok lesz.

— **Kész az új bábaképző.** A debreceni bábaképző intézet új épületei teljesen elkészültek, úgy hogy még e hó folyamán át is adhatják rendeltetésének. Az átköltözés több napig fog tartani. A betegeket a kocsin fogják átszállítani az új épületbe.

— **A városi muzeumi bizottság ülése.** A városi muzeumi ad hoc bizottság szombaton d. u. ülést tartott Oláh Károly kultur tanácsnok elnöklése mellett a Csokonai kör tanácskozó termében. Az ülésnek igen sok tárgya volt. Ezek közül csak a legfontosabb főlemlítésre szorítokozunk. A muzeumok és könyvtárak főfelügyelőségének kivánságára Löfkovics Arthur igazgató és a muzeumőrök megbízattak a múlt évi jelentésnek a leküldött minták szerint való elkészítésével. Elrendelte a bizottság, az összes muzeumi tárgyak kor. és szak szerint való új elrendezését s annak utána új leltározását. E munkához esetleg szükséges felvilágosítások, utbaigazítások, tanácsok adására a muzeumőröknek telkéri Török Péter, Pintér Pál, Sárváry Lőrincz, valamint a helybeli festőművész urakat. Az igazgatás pedig felhatalmazta a nélkülözhetetlen új szekrények, tárlók és különféle conterváló szerek, eszközök beszerzésére s a rongált állapotban lévő régi festmények restaurálására. A városi tanácsot megkéri a magánlevéltárban heverő 1694-ben készült öreg bírói székek és a közlevéltárban lévő régi lobogóknak átellengetésére. Péter Gábor stb. muzeumőrnek köszönetét fejezte ki a pénz- és érem gyűjtemény leltárának gondos elkészítéséért, úgy Löfkovics Arthur igazgatónak azért, hogy saját költségén Zoltai Lajos muzeumőrrel együtt meglátogatta tanulmányozás végett a nagyváradi és nyiregyházi muzeumokat. Utoljára meghallgatta és teljes helyesléssel fogadta el dr. Boldiásár Kálmán szépen kidolgozott munkáját, amelylyel a muzeum iránt való közérdeklődés felkeltését, különösen pedig a néprajzi tárgyak tervszerű gyűjtésének előmozdítását célozza. E dolgo-

zatot kifogják nyomtatni és úgy városunkban mint Hajdúvármegyében szét fogja osztani a muzeumi bizottság. 1906. február 11. A muzeum.

— **Átalakítják a régi bábaképzőt.** A városi tanács ma délelőtti üléséből utasította Atzél Géza főmérnököt, hogy a régi bábaképző épületét leltár mellett vegye át. Az épület rendbehozatalára és az átalakítások költségeire 6500 koronát szavaztak meg. A szükséges munkálatokra a tanács február 15-ére zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet. Az átalakítás után a régi bábaképző helyén gyönyörű, 6 szobás urilakás lesz előszobával és mellékhelyiségekkel, amely május elsejével kiadó. A lakás bérletére Szikszay Gyula dr., Dóczy Enil, Vecsey Imre már tettek is ajánlatot. A szép — és ami Debrecenben nagyon ritka — kényelmes, uri lakás bizonyára nem fog üresen állani.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Halasi János r. kath. 31 éves, Steiner Boriska izr. 18 éves, Szántó József ev. ref. 68 éves, Csapó János ev. ref. 35 éves, Dibáci Sándor ev. ref. 3 éves, Nagy János ev. ref. 76 éves, Onodi Juliánna ev. ref. 13 hónapos.

— **Ismét öngyilkosság.** Gulyás Károly 19 éves szabósegéd vasárnap reggel még 8 óra tájban eltávozott Varga-utcai lakásáról. Órák hosszáig céltalanul bolyongott az utcán, még tíz óra tájba bevetődött a Késes-utca 27. számú házba. Kevéssel 11 óra előtt kisetett az udvarra s félre eső helyén 7 milliméteres revolverével négy lövést tett magára. A lövések közül csak egy taláta, a többi csak ruháját furta át. Az öngyilkost a rendőrség a kórházba szállította, hol ápolás alá vették. Az állapota súlyos, de nem reménytelen.

— **Hogy egészítik ki a katonai létszámot.** A tartalékos és póttartalékosokat évfolyamonként beidézék fegyvergyakorlatra. A közös hadserreghez 28, a honvédséghez 35 napi tartamra. A berukolás március 16-án kezdődik s ettől a naptól kezdve turnusokban váltják föl egymást az összes hátralevő évfolyamok. A hadügyi kormányt e rendelet kiadására az a körülmény indította, hogy a behívott póttartalékosok a követelt létszámot nem egészítik ki — Ugyanez a körülmény indította Bihar védelmi minisztert a rendelet kiadására, hogy a póttartalékosok közül a gyöngyösbeket nyolc heti kiképzés után a hadkiegészítő parancsnokságok szabadságolták. A honvédelmi miniszter kiadott rendeletében megparancsolja, hogy a szabadságolt póttartalékosokat hívják be azonnal szolgálattételre.

— **Rendület a sorozásról.** A honvédelmiügyi miniszter rendelete szerint a sorozóbizottságok áprilisban összeülhetnek, de csakis osztrák honosok vizsgálatnak felül és ama katonák vagy honvédek hozzátartozói, kik keresetképtelenségüket igazolni akarják. Magyar honosságú állításkötelességet, míg az 1905. évi ujonejutalékot meg nem szavazzák, nem vonnak felülvizsgálat alá.

— **Orvosválasztás.** A debreceni kereskedő ifjak betegségélyző pénztárának igazgatósága vasárnap, a kereskedő társulat termében Kardos László elnöklése alatt a dr. Sárváry Gyula halálával megüresedett orvosi állást dr. Legányi Gyulával töltötték be.

— **Csapókereti 48-as bál.** A csapókereti derék függetlenségi kör táncvigalma e hó 17-ikén a Margit-fürdő tánctermében minden izében magyaros, kedélyes és látogatott mulatságnak ígérkezik. Sokan készülnek reá s egyik képviselőnk is megígérte megjelenését. A meghívók már szétküldettek, aki tévedésből nem kapott, holott igényt tart reá, ez iránt keresse meg a rendező bizottságot.

Egeri
Hetty
hadn
s ebb
Csipk
A lov
János
közöt
párba
volut
rülési
Hetty
Csipk
felül
Hetty
colást
lása
ugyan
A viz
védít
ták re
nem
felgyó
losin
verek
áruk
előre
a köz
még
aljas
kodni
gyöpr
mindj

kömi
totta
rende
póttag

Blahe
művés
cikket
vészn
közlem
A vid
Lajos
hét, f
arokép
tája
közöns
ország
kebb
gyen.
Budap

Az áll
a nyu
fontos
merült
özvegy
juthat
közöns
nyok,
gyekne
eljárás
kezdve
utalván
gyaror
posta
háttára
zetnek
az ille
igazga
felhív
lakások
sitésné
válik,
részére
nyugdi

nap de
nyel e
kamara
ipaross
első fe
tásat
dalárd
ság pe
Vilmos
szórok
szó jog
Az él
Szávay

— Párbaj a Gotterhalte miatt.

Egerben még a múlt év nyarán történt, hogy Hettyey János és Milasin Kornél honvédhadnagyok a Gotterhaltak nem tisztelegtek s ebből lovagias ügy keletkezett közöttük és Csipkés közös hadseregbeli hadnagy között. A lovagias ügyet most intézték el Hettyey János honvédhadnagy és Csipkés hadnagy között. A felek súlyos feltételek mellett párbajt vívtak. A feltételek a következők voltak: vívókard bandázs nélkül, végkimerülésig. Mindjárt az első összecsapásnál Hettyey honvédhadnagy átvágta az áruló Csipkés hadnagy balkarját a csontig, azonfelül hatalmas vágást mért a mellére is. Hettyey honvédhadnagy csak könnyű karcolást kapott. A párbajra Csipkés árulása adott okot. — Ez a gyászvités ugyanis feljelentette a két honvédtisztet. A vizsgálat hónapokig elhúzódott, a két honvédtisztet meg is büntették, de nem sujtották rangvesztéssel és így a vitész feljelentő nem bujhatott ki az elégtételadás alól. A felgyógyuló gyászvitész, kénytelen lesz Milasin Kornél honvéd hadnaggyal is megverekedni, a ki szintén kitűnő vívó és így az árulkodó feketesárga vitész készítheti a bűrt előre. Ez az eset is mutatja, milyen utálatos a közszellem a közös hadseregben, mikor még magyar származású tiszt is képes ily aljas árulkodásra. De persze csak szájaskodni tudnak és kardot csörtetni, de ha a győpre kiállanak, akkor a mérkőzés vége mindig: Sol-Ferino és Königrätz.

— **Szakosztályi ülés.** Az ipartestület kőműves szakosztálya vasárnap délelőtt tartotta jelölő gyűlését, amelyen az előjáróesági rendes tagokra Tóth István kőművest, a póttagságra pedig Nánágy Lajost jelölték.

— **A Színház és Élet** e heti számában Blaha Lujzáról emlékezik meg, kinek nagy művészetét Géczy István méltányolja. A cikket 7 kép díszíti, mely legnagyobb művésznőket 7 szerepében ábrázolja. A lap közleményeiből kiemeljük a következőket. A vidéki színészetéről. Az éjjeli zene. (Győző Lajos társaja) Bósi színház levél. Színházi hét, feltűnő érdekes közlemények, tréfák, arcképek, karikatúrák. Faragó Jenő folytatja szonciós színházi regényét, melyet a közönség élénk figyelemmel kísér. — Az országos színész szépségverseny mind élénkebb hullámokat ver. Mutatványszám ingyen. Negyedévre 3 korona. Kiadóhivatal Budapest, VIII. Baross-utca 59.

— **A nyugdíjfelvétel egyszerűsítése.** Az államvasutak igazgatósága március 1-én a nyugdíjasokra és özvegyi járulékosokra fontos újítást léptet életbe. Számos panasz merült fel emiatt, hogy a nyugdíjasok és özvegyek csak hosszadalmas utánjárással juthattak az illetményeikhez. Nyugdíjakat a községi előjáróságokkal kellett láttamoztatni, ott igazolták az életbenléteket, az özvegyeknél pedig az özvegyi állapotot. Ezt az eljárást most megszüntetik. Március 1-től kezdve Ausztriában és a vámkülföldön posta-utalvánnyal kézbesítik a járandóságokat. Magyarországon és Horvátországban szintén a posta útján utalványt küldenek, amelynek a hátára rávezetett elismervényt kell a címzettnek aláírni. Az utalványt a lakóhelyen az illetékes postahivatal fizeti ki. A Máv. igazgatósága az új rendszer sikere érdekében felhívta az érdekelt feleket, hogy pontos lakáscímüket jelentsék be, nehogy a kézbesítésnél zavarok legyenek. Ha az újítás bevalik, akkor az állam összes nyugdíjainak részére hasonló módon szolgáltatják ki a nyugdíjjárulékokat.

— **Az iparoskör** disztermben vasárnap délután zajlott le az első hangverseny-nyel egybekötött felolvasó ülés. Ott volt a kamara élén Szabó Kálmán képviselő és az iparosság színe-java oly szépen sikerült az első felolvasás, hogy az iparosság a folytatást óhajtja, de mivel sürűbben. A munkás dalárda ének a gépjavitó műhelybeli társaság pedig zeneszámokat adott elő, Sarkadi Vilmos színész pedig humoros dolgokkal szórakoztatta a közönséget, míg Szilágyi Dezső joghallgató hazafias költeményt szavalt. Az élvezetes műsorban foglalt helyet Szávay Gyula kamarai titkár az ő hasznos,

ipari kérdésekről szóló, szociális olajesőppjeivel. A felolvasások rendezése Dávidházy Kálmán elnöklete alatt működő bizottság érdeme. A társadalmi érintkezés a legalkalmasabb az iparosok szervezkedésére, miután a hivatali ut arra nem bizonyult alkalmasnak a fenforgó ellentétek miatt.

— **Alapítvány a siketnémáknak** Nagykárolyban majdnem két évtizeddel ezelőtt működésben volt egy egyesület, mely a következő nevet viselte: „Magyarországi Első Jótékonyos Postabélyeg-gyűjtő Egyesület.” Működése régóta szünetelt, kis vagyona azonban takarékpénztárban volt elhelyezve és maga magát folyton gyarapította. Mikor a helybeli siketnéma intézet a múlt tavasszal Nagykárolyban is bemutatva áldásos működését, sok emberbarátnak nyerte meg szíve indulatát, többek közt Dr. Jászi Ferenc egyesületi elnöknek is, aki az egyesület vagyonát az előadás hatása alatt nyomban a siketnémáknak szánta. Azóta megtartották a felosztást kimondó közgyűlést, melynek határozatait a belügyminiszter jóvá is hagyta. Ezek szerint az egyesületnek 724 kor. 56 frt. kitevő vagyona alapítványként a siketnémák debreceni intézetének jutott.

— **A vadász társulat közgyűlése** a „Debreceni vadász-társulat” 1906. évi február hó 18-ik napján délután 10 órakor a megyeház gyűlés-terében tartandó közgyűlésére. Tárgy: Vadbeszerzés és ebből kifolyólag tagdíj emelés.

— **E heti főtárgyalások.** 1906 ik év febr. hó 12-től az alábbi ügyekbe lesznek tárgyalások u. m. I. Február hó 12-én hétfőn. Vádtanácsi ügyek és ítélethirdetések. II. Február hó 13-án kedden főtárgyalások: Ifj. Sütő József ellen, erőszak büntetéseért, Barna György s társa ellen, testi sértés büntetéseért. Sallai Sándorné s társa ellen, magánokirat hamisításért. Hentes Bálint s társa ellen, erőszak büntetéseért. II. Február hó 14-én szerdán főtárgyalások: Nagy László ellen, erőszak büntetéseért, Erdei Sándor s társa ellen, testi sértés büntetéseért, Jóó Ferenc ellen, közveszélyű cselekmény vétéséért, Kovács Mária ellen, lopás büntetése. I. Február hó 15-én csütörtökön: Bodnár Imre s társa ellen, emberölés vétségéért. Zámolits János ellen, erőszak büntetéseért. II. Február hó 16-án pénteken: Nagy Sándor s társa ellen, erőszak büntetéseért, Keller Miksa ellen, testi sértés büntetéseért. Lakatos Antal s társa ellen, lopás büntetéseért, Baksai Sándor s társa ellen, lopás büntetéseért.

— **Szerencsétlenül járt vasutas.** Az ohati vasuti állomás Biró Mihály vasuti munkás saját vigyázatlansága miatt borzalmasan lakolt meg. A boldogtalan ember tulbuzgóságában kellő óvatosság nélkül két teherkocsit akart összekapcsolni. Hirtelen ugrott a két kocsi közzé s oly rosszul állt meg a sinpár közt, hogy éppen a kocsi két ütközje közzé esett. Társai borzadva látták, hogy a szerencsétlen ember összezúzott mellel a két ütköző közzé szorult. Haldokolva szabadították ki rettentés helyzetéből s vitték közeli lakására. Az esetről értesült az ottani csendőrség táviratban jelentette be az ügyességhez a szerencsétlenséget, mely a vizsgálatot nyomban megkezdte.

— **Sonkalopás.** Pócsi Gáborné Nagy Erzsébet ma reggel könnyű szerrel óhajta sonkához jutni, betért Szabó Mihály hentes boltjába és ott 12 fillérért paprikás szalonnát kért. Miközben az őt kiszolgáló leány a szegről leakasztotta a tábla szalonnát, ezalatt Pócsi Gáborné villámgyorsasággal leemelte a szegről a hatalmas, 8 korona értékű sonka combot s azt szintoly gyorsan bundája alá rejtette. Az élesszemű kiszolgáló leány tetten érte, mire Szabó Mihály hentes rendőrt hivatott, aki a tolvajnőt a főkapitányságra kísérte. A főkapitányságnál Nagy Erzsébet személye nem ismeretlen, amennyiben hasonló cselekedetért már büntetve volt. A vizsgálat ellene lopásért folyamatba tetetett.

— **Lopás.** S. Molnár Klára panaszt emelt a rendőrségnél, hogy amíg ő Hajdu bőszőrményben járt, a Tizenháromváros utca 26. sz. alatt lakó Balog Ferenoné őrizetere

bizott 89 korona értékű ruhaneműjét valami Nyári Julianna nevű leány ellopta és a loptott holmival megszökött. A rendőrség köröző levelet bocsájt ki az ismeretlen helyen tartózkodó Nyári Julianna ellen.

— **Találtatott** egy pénztárca bizonyos összegű pénzzel, igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rkapitányságnál. Hatvan-u. 28. sz. a.

— **A Népsegélyző-Bank** megnyílt heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lam precht-palota földszint az udvarban.

— **Magyar ember nem használ mást, csak a híres Hajdusági pedrót,** mely legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes bajuszpedró készítmények között. Hatása gyors és biztos! Postán 8 doboz 2 korona 15 fillérért utánvétellel bérmentve küld a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen Kossuth-utca.

TAVIRATOR.

Az első királyi biztosok.

Budapest, február 12. A kormányhoz közel álló szabadelvűpárti körökből értesül a Debreczen tudósítója, hogy a király szombaton már két királyi biztos kinevezését írta alá. A királyi Budapest székesfőváros és Pestvármegye élére küld királyi biztost. Budapest területére Rudnay Béla főkapitányt, Pestvármegye területére pedig gróf Károlyi György szabadelvűpárti képviselőt nevezte ki az uralkodó. Rudnay kinevezési okmányának szövege azonos a gróf Ráday Gedeon kinevezési okmányával, a kit Szegedre neveztek ki a hetvenes évek elején királyi biztosnak, hogy véget vessen az alföldi betyár-világnak. Minő változása ez az időknak. Akkor a futó betyárok ellen küldtek királyi biztost, — most pedig a hatalmat bitorló betyárok küldenek királyi biztost a becsületes és hazafias törvényhatóságok tisztviselői ellen a nemzeti ellenállás letörésére. A királyi biztossággal megkínálták Némethy Károly és Kafka László belügyminiszteri tanácsosokat is, de ők udvariasan kitértek a megbízatás elől és kijelentették Kristófik belügynöknek, hogy nem vállalhatnak ilyen „terhes” megbízatást. Károlyi György gróf kijelentette, hogy mielőtt végleg elfogadná a kinevezést, a családjá tagjaival akar érintkezni és meghaligatja az ő véleményüket, bár ő igen szívesen vállal királyi biztosi állást. (Tudni kell, hogy a grófi csemetének nincs magánvagyonja és rá van szorulva a vérdíjra!) Rudnay Béla főkapitány azonban, ez a mindenre kapható kormánybíró, az első szóra vállalkozott. A királyi biztosi kinevezéseket még egyelőre nem hozza nyilvánosságra a kormány, csak az országgyűlés felosztása, esetleg szótkergetése után, de az is lehet, hogy a Rudnay királyi biztosi kinevezése már holnap fog megjelenni a hivatalos lapban.

Vaszary Kolos névnapja.

Budapest, február 12. A még mindig nagybetegen fekvő Vaszary Kolos herceg-prímást mai névnapja alkalmából rendkívül sokan üdvözölték. A primási palotában kitett ívet közéletünk kitűnőségei irták alá.

Az országgyűlés feloszlataása.

Budapest, február 12. A képviselőház feloszlataása, mint a kormánykörökből hírlik, február 20-án fog megtörténni.

Marokkó.

Algezirás, február 12. A marokkói konferencia, a végéhez közeleg. Még csak a vámbevételek kezelésének mikéntje van hátra.

Megvásárolt küldöttség.

Budapest, február 12. Ma délelőtt tisztelt a fódarabont, Fejérváry Géza báró előtt az az összevásárolt küldöttség, amelyet hetek óta toborzottak össze a kormány ügynekei. A lebujokban összeeszedett alakok tisztelgéséről írja a Budapesti Tudósító című félvhivatalos, hogy a Sajó menti földmivesekből szolnoki és nagyszobeni iparosokból és kereskedőkből állott a küldöttség, amelynek szónoka kijelentette, hogy ők nem politizálnak, de látják, hogy a földmivelés, ipar és kereskedelem, ha a válság még soká tart, a tönk szélére jut. A kormány támogatását kérik. Fejérváry választásban, amelyet alkalmasint a sajtóroda ügyvezetője csinált, neki, kijelentette, hogy a kormány teljesíti kötelességét és rajta lesz, hogy a súlyos helyzet, a melyet a koalíció idézett föl, enyhíttessék. A korona és a kormány minden lehető (?) elővették, hogy a békét helyre állítsák, ezután is mindent el fog követni. A megfizetett küldöttség, mint a Bud. Tud. írja, megnyugvással távozott. Ez természetes is, mert napidijukat hiánytalan jó előre megkapták.

Az olasz szerződés.

Róma, február 12. Az „Itali“ üdvözli az olasz kormányt az osztrák-magyar monarchiával kötött kereskedelmi szerződés megkötése alkalmából, különösen Lützov bécsi nagykövet fáradozását dícséri. A szerződés nemcsak megerősítése a szövetségnek, hanem annak támasza is. A szerződés értelmében az olasz bor ismét be fog öntleni Magyarországra.

Obstrukció a reichsrathban.

Bécs, február 12. A reichsrathban a nagynémetek és az olaszok a választási reform ellen ostruálnak és sürgősségi indítványokkal teszik lehetetlenné a tárgyalását.

Közgazdaság.

Sertéskivitelünk Németországba. A mérsárosok hetilapja a következő értesítést kapta Berlinből: Március 1-től kezdődően évi 80 000 drb. élő sertést lehet Ausztriából és Magyarországból bevinni. (A szám magasabb is lehet.) A heti kontingens, ami Bajorországba meg 577 darab. De a heti kontingens a havi kontingens keretén belül túl is léphet. A kivitel szabályozására a két kormány, a magyar és az osztrák, megfelelő szabályzatot dolgozott ki, amely oda irányult, hogy az export révén érdekelt cégek az életelőleptetendő bejelentési eljárás folytán mindig tájékozva legyenek, hogy a megallapított kiviteli kontingens mennyire van kihasználva. Ez az eljárás egyúttal azt is előszabta, hogy egy cég az egész kiviteli kontingens a maga számára le ne foglalhassa. Evégből az exportszállítások sorrendjében a bejelentés sorrendje lesz az irányadó, amit az osztrák és a magyar kormány nyilván fog tartani. A kontingens fele magyarországi, fele ausztriai lehet. Az export feltétele a 30 napos előleges megfigyelés a származás helyén. Ugyanebben a tárgyban azt az értesítést kaptuk, hogy pár nap mulva megjelenik az a rendelet, melynek készültét előző számunkban már jeleztük. Ez a rendelet tudvalevőleg, az exportsertések 30 napos megfigyelésének ügyét szabályozza.

Kőbányal sertésüzlet. Budapest, február 12. Hízott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogrammon felüli súlyban) 132-133 fillérig. Öreg közép (páronként 400-40) kg-ig terjedő súlyban) 136-138 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kgrammon felüli súlyban) 136-138 fillérig. Fialat közép (páronként 229-230 kilogrammig terjedő súlyban) 135-137 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogrammig terjedő) 135-137 fillérig. — II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 kilogrammonként felüli súlyban) — fillérig. Közép (páronként 240-380 kilogramm súlyban) — fillérig. Könnyű páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban — fillérig. — II. g z e r b i a i: Nehéz páronként 260 kilogrammon felüli súlyban 136-137 fillérig. Közép (páronként 240-260 kilogrammig terjedő súlyban) 135-136 fillérig. Könnyű páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban) 132-134 fillérig IV. Romániai eredeti S t a c h l Nehéz (páronként 240 kilogrammon felüli súlyban) — fillérig. Könyű (páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban) — fillérig, V. S z e r b i a i Nehéz (páronként 265 kilogrammon felüli súlyban) — fillérig. Közép (páronként 240-260 kilogrammig terjedő súlyban) — fillérig. Könnyű páronként 230 kilogrammig terjedő súlyban — fillérig. A hízott sertés üzletiányzata csöndes.

Szerkesztői-posta.

S. B. Kérdezett Nyiri Géza 12 éves rikkancs-fiu. Sérülései nem súlyosak.

Regény-Csarnok.

Az öreg gazdasszony.

Irta: **Hayermans Herman.**
(Folytatás és vége.)

— Én semmire sem kényszerítem, — válaszolt epésen a leány, — dehogyan ezek után még két hónapot töltsek önnel egy fedél alatt, nem, ezt már nem fogom meg tenni . . .

Es amidőn az ur szokása szerint két óraker eltávozott, a gazdasszony lezaladt a pincébe. Vastag pókhálók tapadtak fehér hajához és ruhájához. Egy hordó vizes-ugorka mögött megtalálta szürke bőröndjét.

A kis eseléd éppen nem volt itthon. Ez a legjobb alkalom arra, hogy dolgát feltűnés nélkül elvégezze.

Merev tekintettel, a pókhálót komlokárol törülgetve, kezdte a bőröndöt a pince kövezetén és a lépcsőn felvonssolni. Egy lécs megglazult az alján. A bőrönd nyirkos volt és penészes, nagyon régóta hevert már a pincében.

Rekedten, mint a varjúkarogás, sivitottak a bőrönd vasalt sarkai a kövezeten. A lépcsőn még tűrhetetlenebb lármát csinált. Egyedül nem volt képes felcipelni. Annak idején egyedül vitte le, akkor a gazdája segített neki.

Aztán a kis kulcsot kereste erszényében, megtalálta. Sohasem vezetett el semmit. Itt fog becsomagolni, ide hord le mindent. Nem kell sokat lehordania: egy pár szoknyát, vasárnapi ruháját, végrendeletét, varrodobozát, fehérneműit.

El akart menni, minden áron elmenni. Nem törődött azzal, hogy ura, ha hasa érkezik, talál-e meleg ebédet, vagy nem. Legjobban szeretne volna megmérgezni . . . Eppen tegnap este javított az ingeit.

A pincében, a megpenészesedett bőrönd sarkára ült és sirni kezdett . . .

De, amidőn kisé nyugodtabb lett, az okosság győzött, becsukta bőröndjét, ismét visszatolta az ugorkás hordó mögé, majd csoszogó lépésekkel a konyhába ment és krumplic kezdett hámozni, miközben a szokottnál gyakrabban törülte az orrát. Aztán zöld borsót tisztított, elmosta a kávécsészéket . . . és így folytatta napi munkáját tovább . . .

5 korona és több napikereset.



Házimunka-kötőgép-társaság. Kerestetek mintét nembeli egyének géptűnkön való kötésre, egyszerű és gyors munka egész éven, otthon végezhető. Nem kell előkészítés. Távoltság nem határoz. a munkát mi adjuk el.

Házimunka-kötőgép-társaság
Thomas H. Whittick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7-25.
Budapest, IV. Havas utca 3-25 sz.

A KI ELADNI KIVÁN

butort, zongorát, bort, gyümölcsöt, gabonát, üzletet, műhelyt lakást stb. vagy

A KINEK ismerettség hiányán

házastársra, nevelőre, üzletvezetőre, könyvelőre, segédre, ispánra, gazdatisztra, kulcsárra, vinczellőre, kertészre, kulcsárnőre, gazdasszonyra, szakácsnőre, szobaleányra mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. van szüksége

A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi céljából keres

A KI

BÉRBEADNI KIVÁN

birtokot, házat, vadászterületet, telket, kocsit, lovat,

A KI

valamely állást betölteni kíván; legbiztosabban célt ér, ha a

„Debreczen“ apró hirdetési rovatát használja.

Serravallo

Kina-bora vassal.

Ersőtőszeg gyöngékedők, vérszegények és lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó ízű.

Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravallo-nál

Trieszt-Baroola.

A gyógyszárakban pedig 1/2 lit, ü. 2 K. 60 fillér.
1 " 4 " 80 "

Roncegno

Természetes Arsen-vas tartalmu forrás ismert és használt 1856-óta. Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó használatra minden gyengékedőknek. Vérszegénység. Vérbetegségeknek, malária és annak utókövetkezményeivel. Bőr, ideg- és melbetegségeknek és asseidowbetegségeknek stb. Kapható minden gyógyszerárban.

Pály

Hajráshoz t... pökladán... folytán... lásra pá... Fell... az 1876... 1883: I... kekkel f... főszolga... adják be... gom P.-ia

Évi... negyede... szabályr... tási és... Kelt



Méltóság
hirneves

18 drb 2 éves

mag
az eladás... kor kezd

Az
és pedig... évesek... vevő ki... jegyzett... Böve... eszközöl



278—1906.

Pályázati hirdetés.

Hajdúvármegy hajduszoboszlói járáshoz tartozó 11000 lakossal bíró Püspökladányi nagyközségben lemondás folytán megtüresedett községi orvosi állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtokat, hogy az 1876 évi XIV-ik t. c. 143 § a és az 1883: I. s. t. c. 9 §-ában előírt kötelekkel felszerelt kérvényeiket alulírott főszolgabíróhoz folyó évi március 20-ig adják be. A választást március 21-én fogom P. iadányközség házában megtartom.

Javadalmazás:

Évi 1600 korona törzsfizetés évnegyedes utólagos részletekben s a szabályrendeletileg megállapított látogatási és halottkémlési díjjal.

Kelt, Hajduszoboszlón 1906 febr. 9.

Nábránky
főszolgabíró.

Világkiállítás St. Louis 1904.
Legmagasabb kitüntetés Grand Prix



Globus
tisztító-kivonat
habban tisztít mint bármely más feny-tisztítószer.

Méltóságos Bárány Vécsey Aurél ur
hirneves és többszörösen kitüntetett
Csegöldi gulyájából

eladó

18 drb 2 éves és 3 drb, 3 éves tenyészigazolvánnyal bíró

magyar fajú bika

az eladás február hó 18-án d. e. 9 óra-
kor kezdetik, de előjegyzés addig is
elfogadtatik.

Az árak szabottak

és pedig 2 éveseknek 400—600 k. 3
évesek 800—1000 k. két vagy több
vevő kívánságára a többek által elő-
jegyzett állatokra árverés kérhető.

Bővebb értesítést nyújt és eladást
eszközöl Csegöldön (u. p. Jánk)

Sz. Tréger Albert
urad. intéző.

Az
"ÜSTÖKÖS"

legelterjedtebb és legrégebbi élelapp.

49. évfolyam.

Megjelen minden csütörtökön.

Művésziösen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap

Előfizetési ára: ¼ évre 4 korona.

Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,
ha általunk rendelik meg az „Üstökös”, vagy egy címszallagot beküldenek
a szerkesztőség és kiadóhivatal címére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-utca 26. szám.

Utalványok így címezendők: ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

Ajándék! Minden előfizető megkapja ujév után a „Jókai 25 regénye modern kiadásban” című illusztrált díszkötetet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)

A t. gazdaközönség

szíves tudomására hozom hogy t. üzletfeleim kényelmes való tekintettel *termény- és gabonauzletemet*
vetőmagostallyal

bővítettem és a legjutányosabb árban szerzethetők be nálam *eredeti oberudorfi, mammuth stb*
répamagvak

államilag ólomzárolt, arankamentes **lóhere- s lucernamag**

garantál MAGYAR termésű BÜKKÖNY, ve'ni való ZAB, ÁRPA, TENGERI és minden egyéb termény.

Gelger Simon

Piac-utca 47 szám alatt. I. emelet.

1906. Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm.
fehér és színes francia batisztokat. Selymek:
Christalin, Rádium, Pongenette, Taft-Messaline,
Lionnais divatos bál színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett batiszt és csip-
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, bálí keztük,
fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban,
olcsó szabot árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

vászonn, divat és szőnyegáruház.

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás.

Üzletem teljes feloszlása miatt
az összes raktáron levő árukészletet
(diszművek, bőr áruk, acél áruk, utazási
cikkek, férfi divat stb.)

beszerzési áron alól

árusítom ki.

Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t.
vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel

Borsos Kata

DEBRECEN, Városháza.

Utolsó felhívás.

Csak Február hó végéig tart!

Ez a ritka kedvező alkalom!

Az üzlet teljesen feloszlik.

Az összes raktáron levő, ruhaszöveteket, blous és ruhaselymeket, batisztokat, vászon és fehérneműket,
csipkét, szallagot és harisnya cikket — **FÉLÁRBAN IS ELÁRUSITOM.**

Berendezés eladó!

Üzlethelyiség kiadó!

HEGEDÜS ARMIN-nal,

DEBRECENBEN, PIAC-UTCAN BIKÁ-SZÁLODA MELLETT,

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

A DEBRECENI
 Szerkesztőségének
 és
 Kiadóhivatalának
 Telefon száma
412.

Eladás.

Posta könyv
 ajánlott levelekhez félárban kapható a kiadóhivatalban Csapó u. 10 sz.

Kiadó bolt
 és lakás Csapó-utca 28 szám alatt.

Közönséges
 csomag posta könyv félárban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz.

Nyomatató utca
 7 számú ház eladót Értekezhetni Batthány-u. 5. sz. alatt.

A Simonyi-ut
 31 számú nyaraló és szálló eladó. Értekezni lehet Debrecenben Kossuth-utca 35. Udvarhelyi Dezső kir. alügyésznél. Ugyanott egy teljesen jó karban lévő zongora eladó.

Regények, díszművek
 mindennemű könyvek új és használt állapotban potom áron kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 13. Régiségek megvételnek. Könyvek részlet fizetésre is kaphatók. Telefon. 374.

Jó forgalmu
 helyen fűszerüzlet teljes felszereléssel más vállalat miatt kiadó. A berendezés és felszerés a házi gazdájé. Szoba, konyha, pince, fűszekamra és bolt-helység 15 frt egy óra, Cim a kiadóhivatalban.

Szép írásu
 leány, ki a könnyvételben és irodai munkálatokban teljes jártassággal bír, nagyobb irodába ajánlkozik. Szívesen dolgozik egy hónapig díjtalanul. Leveleket „Szépírás” jellege alatt a kiadóhivatal továbbítja.

Külön bejératu
 utcai két szoba, butor nélkül, május 1-sőre kiadó. Teleki-u. 16 sz.

Gyöngéledők a fejlődésben, vagy a tanulmányokban maradó gyermekek, veseregények, gyádti, ideges, sok munkától elgyengült, könnyen izgató felfűtött bármilyen korban nagy sikerrel használhatják mint erősítő szert **Dr. Hommel Halmatogenjét.**

Az étvágyon, a szellemi és testi erő gyorsan visszatér, az egész idegrendszer megerősödik. Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle Halmatogen tessenek kérni és senki se fogadjon el semmi féle utáztatot.

Meggyőződhet

áruink versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvettünk a **Legnagyobb vászonszövőgyárak**

egyikétől 10000 vég 30 rőfös legkittünőbb minőségű vásznat, tehát szállíthatunk minden magánfogasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
 legfinomabb battisztvásznat 84 „ „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik.
Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.

Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váci-körut 26.



A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekevények

az egyedül foglalkozási játék a melyet a gyermekek mindig szívesen játszanak. Egyig játékszer sem oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusztíthatatlan Horgony-Kőépítőszekevény, mely minden egyes kiegészítőszekevényvel tanulságosabbá és a gyermekek nézve kedveltebbé válik. Néhány év óta minden egyes Horgony-Kőépítőszekevény a gyorsan kedvelté vált

Horgony-Hidépítőszekevények

által is rendszeren kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen szekevény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak. Hogy mindenkoru gyermek számára egy megfelelő szekevény könnyen és biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes kőépítőszekevény árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekevények és Horgony-Hidépítőszekevények, valamint a Horgony-Mozsák és egyéb felette érdekes rakás-játékok minden fiamobb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A sok utáztat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekevényt a híres „Horgony” gyárijegy nélkül mint hamisítvány visszautasítsunk; mert oktan volna jó pénzt egy értéktelen hamisítványért kidobni! A ki zenekedvelő, az kérje meg árjegyzéket a híres operátor zenélőművekről és beszélőgépekről.

Richter F. Ad. és Társa.

kir. udvari és kamarai szállítók, BÉCS,
 Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII/1 (Hietzing).
 Rudolstadt, Nürnberg Olten (Sváje), Rotterdam, Szt.-Pétervár, New York.

Csipke maradékok félárban.

Egész Debrecen nézete

Szallagmaradékok félárban

Vigyázz! Löwy F. cégnél. Kékre festett kirakat.

rőfös és női divat áruhaza, Debrecen Piac-u. 24. sz.
 Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legujabb angol kelméket, úgy rumburgi vászszakat, mint mindenféle damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és butor kelméket.

Saját készítésű **Paplanom** a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legujabb:
 1 mtr. Rádium 120 omt. széles frt. 2.50. 1 mtr. 80 omt. széles Battiszt 35. 38. 45.
 1 mtr. Christalin 120 omt. széles frt. 1.75. 1 mtr. 120 omt. széles Battiszt 50. 55. 65.

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.
 1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.75. — ugyanolyan himzett elejű 7.50 kr.

Menyasszonyok!!! csakis itten vásároljanak!

Debrecen, nyomtatott László József könyvnyomtatásában.